



GDP增长4.5%全市第一 数字经济成发展新引擎 前三季度嘉善交出经济发展高分答卷

■全媒体记者 周 奕

本报讯 近日,县统计局发布了今年前三季度全县经济运行情况。前三季度,全县地区生产总值604.44亿元,按不变价计算,同比增长4.5%,列全市第一,交出了全县经济发展高分答卷。

县统计局党组书记、局长俞娟介绍,前三季度,全县地区生产总值增速比上年提高1.5个百分点,高于全市2.1个百分点,列全市第一。其中,第一产业增加值15.66亿元,同比增长1.7%;第二产业增加值352.03亿元,同比增长8.0%;第三产业增加值236.74亿元,同比增长0.2%。一二三产稳中有进,全县经济延续高质量发展态势。“压舱石”地位稳固

工业经济是经济快速发展的主要动力,今年以来依旧发挥了“压舱石”作用。

前三季度,全县工业增加值328.75亿元,同比增长8.5%,增速高于全市5.6个百分点,列全市第一;其中规模以上工业增加值增长11.4%,增速比上年提高2.8个百分点,高于全市7.4个百分点,列全市第一。

“新动能持续发力,数字经济成为我县前三季度经济回升的强劲支撑。1-9月规上数字经济核心增加值制造业增长36.8%、立讯、日善、兰钧等龙头企业发展势头强劲,带领全县工业生产持续回升,实现数字经济先行领跑。立讯、日善两家企业9月份贡献38亿元的增量,拉动全县产值增长22.7%。兰钧作为新进规企业,产值已突破10

亿元,成为拉动全县经济增长的重要引擎。”俞娟介绍,前三季度,全县规上利润总额增长39.8%、规上高新技术产业增加值增长16.7%、规上战略性新兴产业增加值增长27.1%、规上装备制造业增加值增长23.9%,增速均列全市第一。

“三驾马车”跑得快 投资、消费、出口被誉为拉动经济增长的“三驾马车”。嘉善经济持续向好,“三驾马车”功不可没。扩大投资、提振消费、促进出口,为经济稳增长注入动力、凝聚力、增添活力,实现稳中求进、稳中向好。

前三季度,全县固定资产投资(不含农户)333.06亿元,同比增长11.8%。其中,项目投资211.75亿元,增长30.0%,列全市第一。全县社会消费品零售

总额189.79亿元,同比增长1.8%,比上年提高1.6%。实现进出口总额486.82亿元,同比增长28.0%。

根据示范区先行启动区嘉善片区“13820”行动计划,我县以20个标志性项目为抓手,加大项目推进力度。前三季度,兰钧新能源科技有限公司、云顶新耀医药科技有限公司共计完成投资11.66亿元,有力推动嘉善产业项目高质量发展。1-9月,全县高新技术产业投资增长13.9%,生态绿色投资增长38%，“金色大底板”等生态绿色标志性项目加快推进,逐步打造全域美丽、生态绿色的嘉善。

城乡收入稳步增长 经济高质量发展也带动了城乡收入稳步增长。前三季度,全县居民人均可支配收入

46184元,同比增长4.2%。其中,城镇居民人均可支配收入51387元,增长3.0%;农村居民人均可支配收入38658元,增长6.3%。全体居民人均消费支出27650元,同比增长5.0%,其中,城镇居民人均消费支出31681元,增长3.9%;农村居民人均消费支出21820元,增长7.2%。农村居民消费支出增速快于城镇居民。

数据背后是推进城乡统筹发展的硕果。我县连续实施强村计划,通过深入推进全域土地综合整治、全域农房集聚等,高品质建设未来社区、未来乡村。



扫描二维码
观看视频

奔向新目标 交出新答卷

县政府党组、县人大常委会党组、县政协党组深入传达学习党的二十大精神

■全媒体记者 胡引凤 唐芳园 蔡培源 徐 寻 袁 震 胡凌翔

本报讯 昨天,县委副书记、县政府党组书记、县长张锡锋主持召开县政府党组会议,传达学习党的二十大精神,部署政府系统学习、宣传、贯彻工作。会议强调,县政府系统要迅速掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮,将报告精神内化于心、外化于行,笃行实干推动党的二十大精神落实到嘉善“双示范”建设各方面。

会议强调,县政府系统要切实把学习过程转化为统一思想、坚定理想信念、强化理论武装、提高工作本领的过程,推

动学习走深走实、入脑入心。县政府党组班子成员要率先垂范,先学一步、学深一层,自觉做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者。

会议要求,县政府系统要笃行实干,对标对表党的二十大精神,对报告明确的各项任务,一项一项抓研究、抓谋划、抓落地,推动党的二十大精神落实到嘉善“双示范”建设各方面;要坚持把推动高质量发展作为政府工作的主题,统筹抓好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事,奋力冲刺“全年红”,交出经济社会发展高质量发展高分报表;要认真落实新时代党的建设总要求,持续加强政府自身建设,始终保持“赶考”的清醒和坚定,确保说一

件、干一件、成一件;要把全面从严治党、推进自我革命的要求落实到政府工作和自身建设各方面、全过程。

会上,县政府党组班子成员交流了党的二十大精神学习体会。

日前,县人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习贯彻党的二十大精神。县委常委、县政府党组书记、主任钱学勤在会中表示,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,具有十分重大的政治意义。“县人大全体党员干部要深入学习贯彻党的二十大精神,做到融会

贯通、入脑入心。”钱学勤强调,县人大机关要把学习党的二十大精神作为当前和今后一个时期学习例会“第一议题”,常委会领导干部要带头领学,全体机关干部要研读原文、撰写体会,用党的二十大精神指导工作实践。

“要做到县政协党组成员带头学、主持会议成员带头学、其他党员干部带动学,全面深刻把握党的二十大精神实质。”在日前召开的县政协15次党组(扩大)会议上,县政协党组书记、主

席顾新宇对学习党的二十大精神做了明确要求,下一阶段,要系统谋划方案,及时向党委反馈学习贯彻落实党的二十大精神的过程和成就;要深入开展宣传宣讲,以丰富灵活、喜闻乐见的宣讲活动,切实推动党的二十大精神传递到各级政协组织和广大界别群众中去;要全面融入履职,结合政协协商议政、民主监督等履职重点,把党的二十大精神融入到政协履职的岗位上、行动中。

学习宣传贯彻党的二十大精神

张锡锋主持召开十七届 县政府第14次常务会议

■全媒体记者 唐芳园 胡凌翔

本报讯 昨天,县委副书记、县长张锡锋主持召开十七届县政府第14次常务会议。

会议听取并审议了《关于嘉善县2022年度政府投资及国资投资项目计划执行情况和调整的情况说明》。会议指出,实施政府投资项目是保民生、补短板、增后劲的重要举措,对稳增长、促发展意义重大。各镇(街道)及相关部门要协同发力,切实提高资金使用效益,坚持“谋划一批、储备一批、建设一批”的项目储备和滚动接续机制,聚焦教育、医疗、社会治理等领域,切实发挥好政府投资保民生、保基本的作用,为百姓办成一件事办实事。

会议听取并审议了《关于加快发展保障性租赁住房的实施意见》。会议指出,加快推进保障性租赁住房项目建设和房源供给,将有效解决新市民、青年人等群体住房困难问题。会议要求,各镇(街道)要根据各自保障性租赁住房需求和存量土地、房屋资源以及人口流入情况,按照保基本的原则,科学合理制定年度建设计划,确保供需平衡。要切实做好保障性租赁住房的筹集、配租、监督管理等工作,实现可持续运营。

会议集中学习了《中华人民共和国食品安全法》。会议要求,要深刻认识食品安全法的重要内涵,切实抓好食品安全法的学习宣传和贯彻实施工作;要压实责任,严格按照“党政同责、一岗双责、权责一致、齐抓共管、失职追责、尽职免责”的食品安全工作格局,提高全县食品安全现代化治理能力和水平;要强化治理,全面推进食品安全综合治理,坚决守住群众“舌尖上的安全”。

会议还审议了《嘉善县深化以集体经济为核心的强村富民乡村集成改革实施方案》;研究了其他事项。

守住平安稳定底线 嘉善各村(社区)9月平安指数出炉

■本报通讯员

本报讯 11月1日,我县发布2022年9月份各村(社区)平安指数。魏塘街道网埭港村,陶庄镇汾湖村,西塘镇祁上村、华联村,大云镇缪家村名列前五。

平安指数是衡量我县各村(社区)平安状态的综合指标,涵盖社会治安稳定、社会治安安全、公共安全、食药环安全、经济安全、基层治理有效、人民安居乐业等方面。

今年以来,我县将“守底线、保平安”作为重点工作来抓,进一步将基层治理做细做优,扎实推进社会治理现代化试点建设,推动区域社会治理创新发展、提质增效,夯实基层“小平安”,汇聚社会“大平安”。全力推进“除险保安”百日攻坚、出租房屋消防安全整治等工作,坚决筑牢防风险、护平安的铜墙铁壁。各镇(街道)、村(社区)不断完善和强化风险隐患及早发现、分析研判、交办处置、闭环销号的工作机制。同时,创新宣传方式,通过方言宣传语、小喇叭宣传队等增进宣传效果,坚持入户宣传和流动宣传相结合,营造平安建设人人知晓、人人参与、人人受益的良好氛围,让全县百姓在切实的安全感中,体会到更多的幸福感、获得感。

青年使命 奋发有为 嘉善籍学者江一舟获2022青橙奖

■全媒体记者 陆 丹

本报讯 10月31日,2022达摩院青橙奖名单公布,15位中国青年科学家获奖,将得到百万元奖金及阿里巴巴全方位科研支持。其中,就职于复旦大学附属肿瘤医院的江一舟是位土生土长的嘉善人。

江一舟长期致力于“破解乳腺癌难治之谜”,聚焦临床难题“三阴性乳腺癌”,系统性提出创新解决方案,建立首个指导三阴性乳腺癌个体化治疗的四分型系统——“复旦分型”,形成了基础成果向临床转化的“全链条式”研究体系,明显提高难治性患者的治疗有效率。“复旦分型”被《中国抗癌协会乳腺癌诊治指南与规范》等权威临床治疗指南收录,用于指导三阴性乳腺癌精准治疗的临床实践。

江一舟从小在嘉善长大,小学与初中就读于嘉善县第三小学和嘉善县第一中学,2006年毕业于浙江省杭州第二中学,被保送至复旦大学临床医学(八年制)专业。2011年开始攻读乳腺外科,2015-2016年在美国普林斯顿大学访问研究。32岁时,他已成为博士生导师,入选全国青年岗位能手、上海青年科技英才、上海市优秀学术带头人,曾获得上海市卫生系统青年人才最高荣誉“银蛇奖”一等奖、上海市科技进步一等奖(第二完成人)、中国抗癌协会科技奖一等奖(第二完成人)。

在江一舟初中班主任、退休语文老师潘大为的印象中,江一舟勤奋好学、为人谦和。“江一舟每次回嘉善都会来看我。有一次知道我的一个好朋友生病了,他非常热情地给予了帮助。”潘大为说,“医生的职责就是为患者解决痛苦”,这是他经常挂在嘴边的话。

“一步一个脚印,踏踏实实的,做值得托付的好医生,做解决他人问题的好研究。”江一舟用简单朴实的话语道出了他为人处世的准则。

据悉,青橙奖是专为发掘35岁及以下中国青年学者设立的公益性学术评选,由阿里巴巴达摩院于2018年发起,阿里巴巴公益支持。今年,青橙奖全面覆盖科学技术广泛领域,通过自主申报、他人推荐、主动寻访,共收到全国135所高校院所近500份有效申报材料,这些参评青年学者极具学术潜力,受到近200位院士、19位大学校长、2位诺贝尔奖得主的倾力推荐。

开镰季「丰」景美



昨天,在浙江嘉佑农业发展有限公司的水稻田里,收割机来回穿梭作业,这里正抓紧时间收割晚稻。今年我县共有晚稻面积约20.8万亩,截至昨天,已收割0.96万亩。

■全媒体记者 许一楠/文 李 婧攝

■新征程 新期待

加快城市更新 提升城市品质 文化赋能老街区蝶变 擦亮民生福祉“质感”

■全媒体记者 唐芳园

本报讯 近日,位于老城区的嘉善县历史街区改造(梅花坊)项目一期以充满人文魅力的姿态全新亮相。“目前梅花坊一期项目正处于收尾阶段,室内装修等工作已全部完成。”项目执行经理袁宏梁介绍,现场安排了80多名施工人员,加紧对项目附属结构进行施工,预计今年年底完成建设交付。

俯瞰梅花坊(一期),现代设计与复古元素交融碰撞,迸发出别样生命力;走进室内,一间间宽敞明亮的教室,功能分明,即将开启全新的篇章。“梅花坊(一

期)即老年大学改造提升项目,建成后新增26间教室,包括烹饪、舞蹈、茶艺等功能室,充分满足老年人精神文化需求。”嘉善县历史街区改造(梅花坊)项目推进办工作人员王蕾介绍,目前,二期项目已进入施工前期阶段,预计2023年正式启动建设。

嘉善县历史街区改造(梅花坊)项目以“让本地居民留住记忆、记得住乡愁,让外来客可阅读、可慢享”为目标,通过打造“可阅读”的建筑,“有记忆”的街区,逐步展示嘉善深厚的人文历史积淀,让梅花坊成为嘉善城乡居民日常生活、文化休闲的家园,让人们

在此地感受人文气息浓厚、空间丰富有趣、产业人群集聚的人文旧城、创新善城,打造展示嘉善历史文化的新标杆、新高地。

“项目将完整保留吴镇纪念馆、吴镇书画院建筑,保留修缮影剧院、九重天商业楼等建筑,新建吴镇陈列馆、善文化馆等展馆,以文化内容为绝对主线,引用江南民居特色的现代建筑手法,保留真实的文化遗迹,利用既有的文化空间,再叙文化故事,拓展文化功能,达到老城文脉、善文化场景的重塑。”王蕾介绍,梅花坊项目还将围绕文化动线,拓展其他功能组团,形成以复合艺术空间为核心的艺术生

态综合体体验区,从而实现梅花坊区块的人气聚集与活力提升。同时,将在“双示范”建设的引领下,将梅花坊项目打造成嘉善本土具有城市意义的一张新的城市名片。

近年来,我县坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”,聚焦高品质宜居生活创建,创新要素集聚、公共服务和商务配套优化,提前布局智能基础设施和智慧服务设施,以面向未来的规划理念、营城模式,打造创新、宜居、花园、人文、开放、便捷、智慧的未来新城。

2022年是城市品质提升攻坚战的第二年,我县梳理了30

个品质提升重大项目库,目前,吴镇教育集团亭桥小学项目已建设完工并投入使用;白水塘南岸滨河景观工程钟家港以西段项目基本完成;谈公路改造工程(晋阳路——善东路)、长三角(嘉善)金融创新中心项目、嘉善县历史街区改造(梅花坊)项目正在有序推进中;伍子塘生态文化绿廊(南城河至白水塘段)、嘉善技师学院筹建工程等也将加快启动。

未来,我县将持续全面提升城市品质,在更宽领域链接优质资源要素,在更深层次融入新发展格局,为高质量发展注入新动力、增添新活力。